

26 августа 2010 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№ 28 (593)

Г.А. Зюганова беспокоит судьба чебоксарских текстильщиков

Коммунисты Чувашской Республики не первый год борются за права трудовых коллективов Чебоксарского хлопчатобумажного комбината и чулочно-трикотажной фабрики (ныне входящих ОАО «ВТК»), стремясь не допустить уничтожения этих предприятий. Городской комитет КПРФ неоднократно организовывал митинги и пикеты, депутат Госдумы РФ В.С. Шурчанов обращался в федеральные органы власти, добиваясь государственной поддержки чебоксарских текстильщиков, юридическая служба рескома Компартии обращалась в суды по поводу увольнений с нарушением законодательства работников ЧХБК, задолженностей по заработной плате, отпускных, компенсаций при увольнении и других начислений. Эта борьба подробно отражалась на страницах нашей газеты.

Однако положение на ОАО «ВТК» остаётся тяжёлым. По просьбе Чувашского рескома КПРФ Председатель ЦК партии, руководитель фракции коммунистов в Государственной думе РФ Геннадий Андреевич ЗЮГАНОВ подключился к борьбе за сохранение текстильного производства и рабочих мест в Чебоксарах. Ниже мы публикуем обращение Г.А. Зюганова.

ства некоторые кредиторы хотят устроить очередной увеселительный комплекс или торговый центр для иностранного ширпотреба.

В условиях суровой зимы и ожидаемого роста цен на товары первой необходимости, хлеб, крупу, муку, а также на услуги ЖКХ без работы и средств к жизни останутся многие сотни и тысячи работников, в основном женщины, для которых их небольшой заработок - единственный источник существования в условиях уже имеющей место большой безработицы в Чебоксарах. Это приведёт к резкому росту социальной напряжённости в Чувашской Республике и во всем многонациональном По-



Президенту, Председателю Правления Сбербанка России **Г.О. ГРЕФУ**

23.08.2010

Уважаемый Герман Оскарович!

Прошу Вас лично вмешаться в ситуацию, складывающуюся между ОАО «Волжская текстильная компания» (г. Чебоксары, ул. Текстильщиков, 8) и Чувашским филиалом Волго-Вятского отделения Сбербанка, и принять меры, которые не доведут до банкротства ОАО «ВТК» и позволят сохранить два старейших рабочих коллектива Чебоксарского хлопчатобумажного комбината и Чебоксарской чулочно-трикотажной фабрики с общим числом занятых более 3-х тысяч человек.

Суть дела в том, что 09 августа 2010 г. состоялось первое собрание кредиторов ОАО «ВТК», на котором Сбербанк в

лице Чувашского отделения как главный из них принял решение о введении конкурсного производства. Это решение, на наш взгляд, приведёт к полной остановке производства и распродаже всего имущества с большим дисконтом и выбросом рабочих и служащих на улицу.

Создадутся условия к полному уничтожению двух вышеназванных прославленных российских производственных комплексов, которые в своё время создавались напряжённым трудом и усилиями всего народа и более 50-и лет являлись предметом гордости не только Чувашии, но и всей Российской Федерации. Такое хищническое уничтожение тем очевиднее, что благодаря принятым решениям на собрании кредиторов в условиях надвигающейся зимы производственные комплексы ХБК и ЧТФ останутся без электроэнергии, отопления и воды. По нашим данным, на развалинах уникального производСледует учитывать, что при реализации выбранного Чувашским филиалом Сбербанка сценария весьма высок и риск утери уникального по своим возможностям производственного, инженерно-технологического, организационного и кадрового потенциала лёгкой промышленности России, что недопустим в условиях поставленных задач модернизации.

модернизации. В связи с вышеизложенным, прошу Вас, уважаемый Герман Оскарович, принять меры по прекращению процедуры конкурсного производства ОАО «ВТК» и найти другие кредитно-финансовые решения, ведущие к выводу из кризиса уникального текстильно-трикотажного комбината и сохранению многотысячного коллектива работников и их семей.

С уважением, Руководитель фракции КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВ.

В Секретариате ЦК КПРФ

23 августа состоялось заседание Секретариата ЦК КПРФ под председательством Г.А. Зюганова. Открывая заседание Г.А. Зюганов остановился на некоторых актуальных внутриполитических проблемах.

Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов считает, что массовые лесные пожары выявили кризис государственного управления. Когда в регионах, охваченных огнём, вводилось чрезвычайное положение, в 5 из них на рабочих местах не оказалось первых руководителей. Страна оказалась в шаге от страшной технологической катастрофы: пожары бушевали даже возле стратегических объектов, и только чудом удалось избежать страшных последствий.

Председатель ЦК КПРФ назвал ответственным за неготовность властных структур, страшные последствия катаклизмов нынешнего лета правительство партии «Единая Россия», которая в своё время протащила свой Лесной кодекс, тем самым, разрушив государственную систему охраны лесов.

- «Медвежий» Лесной кодекс и правительство «Единой России» - главные губители и поджигатели лесов Российской Федерации», - заявил Г.А. Зюганов.

Председатель ЦК КПРФ напомнил, что ещё в 2006 году лично, представляя записку крупнейших учёных и специалистов, целый час убеждал тогдашнего Президента РФ, а ныне премьер-министра В.В. Путина не разрушать государственное управление лесной отраслью, отказаться от продавливания через Думу нового Лесного кодекса, который составлен в интересах компрадорских кланов, и не разрушать систему охраны лесов. Путин тогда не прислушался к требованиям коммунистов, а «Единая Россия» продавила через Думу губительный Лесной кодекс. В результате в 2010 году страна сполна ощутила катастрофические последствия антинародного решения. В этой связи Г.А. Зюганов привёл убийственную статистику: до принятия нынешнего Лесного кодекса в лесном хозяйстве работало около 200 тыс. чел., а сейчас осталось около 14 тыс. Сегодня российское правительство никак не желает признать свою ответственность за катастрофические последствия пожаров, пытается переложить её на «стрелочников» в лице губернаторов и глав местного самоуправления, которые оказались без средств, техники и необходимых полномочий. Поэтому уже на ближайшем заседании Госдумы фракция коммунистов поднимет тему пожаров, потребует привлечь виновных к ответственности и внесёт конкретные предложения по изменению Лесного кодекса.

Г.А. Зюганов также отметил. что за летние месяцы общая экономическая и социальная ситуация в России не улучшилась, а даже ухудшилась. В июле общее количество безработных прибавилось на 156 тысяч человек, темпы строительства за летний период сократились на четверть В тяжелейших для нашей страны условиях мы зачем-то продолжаем инвестировать иностранную экономику (около 51 млрд. долларов), при этом объём иностранных инвестиций - около 30 млрд. рублей. Растут цены на основные виды продуктов, в том числе на хлеб цена поднялась на 10-12%

Председатель ЦК КПРФ обратил внимание на инициативу одного из крупнейших финансистов США У. Баффета и Б. Гейтса, которые призвали своих коллег миллиардеров пожертвовать половину своего состояния на помощь в условиях кризиса обездоленным. При этом уже несколько десятков человек из знаменитого списка журнала «Форбс» последовали этой инициативе. Однако долларовые миллионеры и рублёвые миллиардеры из «Единой России» почему-то не спешат поддержать инициативу своих заокеанских коллег. Например, вице-спикер от «Единой России» Володин, задекларировавший в 2009 году только доходы в размере 349 млн. руб., вместо передачи половины состояния жертвам пожаров и страдающим от последствий кризиса решил истребовать недостающий до круглого числа миллион с живущего на зарплату депутата-коммуниста Рашкина

На Секретариате обсуждались другие важные вопросы партийного строительства и подготовки к осенним региональным выборам. В половине регионов страны прошли отчётно-выборные конференции региональных отделений КПРФ. В четырёх из шести субъектах избиркомами зарегистрированы или заверены списки кандидатов КПРФ на выборах в региональные законодательные собрания.

На заседании была представлена новая книга Председателя ЦК КПРФ «Ленин. Сталин. Победа», материалы которой станут серьёзным подспорьем в пропагандистской работе партии.

На заседании Секретариата также выступили секретари ЦК КПРФ С.П. Обухов, В.С. Шурчанов, Ю.В. Афонин, В.Г. Соловьёв, а также члены ЦК КПРФ А.А. Пономарёв и Г.Н. Сенин.

Сибирский форум народных депутатов

В минувшую субботу в Новосибирске прошёл III съезд народных депутатов Сибири, собравший 180 делегатов из 11 сибирских регионов. Открывая съезд, первый секретарь Новосибирского обкома КПРФ Анатолий Локоть огласил под аплодисменты зала приветственную телеграмму от Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова, в которой лидер коммунистов пожелал делегатам продуктивной работы и сплочённости в борьбе против разрушительной политики «партии впасти»

В работе съезда приняли участие депутаты фракции КПРФ в Госдуме С.П. Обухов, О.Н. Смолин, Н.М. Харитонов, В.С. Шурчанов.

Выступая с трибуны съезда, депутаты высказали свою точку зрения на политическую ситуацию в Сибири и в стране в целом, которая, по общему мнению, остается критической. Особое внимание было уделено предстоящим выборам в Законодательное собрание Новосибирской области и прошедшим в связи с подготовкой к ним конференциям партий-конкурентов. Съезд рассмотрел ряд заявлений, обраще-

ний и законодательных инициатив. В том числе таких, как ежегодная индексация заработной платы работникам бюджетной сферы, доплаты очередникам в детские

Участниками III съезда были приняты резолюция «О работе депутатов-коммунистов Сибири по защите интересов избирателей в условиях социально-экономического кризиса» и постановление «О создании Координационного совета фракции КПРФ и депутатов-коммунистов Сибирского федерального округа». Депутаты решили направить в высшие органы испол-

нительной власти России заявление против телевизионной травли президента Белоруссии А.Г. Лукашенко.

По завершении съезда все его делегаты пришли на площадь Ленина, чтобы возложить цветы к памятнику Владимира Ильича и принять участие в митингеконцерте «Вся власть Советам!»

По материалам сайта Новосибирского обкома КПРФ.

Выступление на съезде В.С. Шурчанова читайте на 2-й стр.

Нужно действовать оперативно и конструктивно

Выступление на III съезде народных депутатов Сибири депутата Государственной думы, секретаря и члена Президиума ЦК КПРФ Валентина Шурчанова

Наше мероприятие – свидетельство правильности политического курса партии, который был определён съездом партии. Региональные партийные отделения КПРФ продолжают верно служить народу и наращивать свой потенциал.

У нас уже есть опыт парламентской деятельности в условиях буржуазной России. Пленумом ЦК КПРФ была чётко поставлена задача: создать эффективную систему депутатской вертикали КПРФ, которая связывала бы депутатов всех уровней, от поселковых до Совета Федерации, и такая работа была проведена за последние годы, и эта система сегодня есть - можно руководить работой депутатской вертикали в масштабах Сибирского федерального округа.

Первичные партийные отделения работают с депутатамикоммунистами сельских и городских поселений, районные и городские комитеты партии обеспечивают совместную деятельность с депутатами районных и городских округов. К сожалению, нет фракций коммунистов в Кемеровской области и Чеченской республике, в остальных они действуют. Самая крупная фракция КПРФ - в Новосибирском областном Совете.

Практически во всех субъектах РФ мы завершили работу по созданию ассоциации депутатов всех уровней. Они сейчас начинают эффективно действовать, и задача парткомов - руководить их деятельностью.

В составе ЦК КПРФ создана комиссия по работе с депутатской вертикалью во главе с секретарём ЦК Сергеем Решульским. Есть отдел по работе с депутатской вертикалью.

Наша задача - поднять эффективность работы депутатского корпуса ещё выше.

Депутатский состав нашей партии - это самые лучшие кадры. Это профессионалы. Это патриоты. Это личности, которые понимают своё место в обществе и ставят общественные интересы выше личностных. Будем выполнять наказы избирателей, верно строить свою политику и быть партией, не на словах, а на деле выражающей интересы народа.

Как один из результатов – программа КПРФ, которая предвосхищает будущее России. Мы обратимся к президенту с требованием национализации. Мировая экономика практически исчерпала свои ресурсы. Уже 3-4 года ВВП на душу населения уменьшается. В таких условиях экономика перестает расти, её эффективность будет снижаться, и в конечном итоге сама частная собственность будет отрицаться обществом. Единственная альтернатива частной собственности – переход к общественной собственности, общественным средствам производства. В условиях экономического роста только государственная собственность может обеспечить стабильность развития. И скоро весь мир поймёт правильность наших установок.

Технологическая модернизация невозможна без изменения политической системы в стране. Мы должны запустить такие механизмы, которые позволят использовать ресурсы экономики и политики в интересах народа.

Наш потенциал огромен. Более 8 тысяч депутатов всех уровней. В Государственной думе – 57 человек, или 12,7%. В Законодательных собраниях – 402 человека (до последних выборов их было 384). Коммунисты в региональных собраниях составляют 9,6%.

Государственная дума приняла закон, согласно которому в

каждой фракции должно быть не менее 1 депутата, работающего на постоянной основе. В Сибирском федеральном округе таких из числа коммунистов только 8, при общем количестве депута тов-коммунистов 69. Таким образом, потенциал профессионалов использован лишь на 12% что в 3 раза ниже, чем по стране Если во многих регионах только пропорциональная система, то здесь - 50 на 50. В России 19 субъектов, где все депутаты, независимо от партийной принадлежности, работают на постоянной основе. В Сибири ни одного такого региона нет. Эта и есть та самая полицейщина, о которой много говорилось. Нужно настойчиво ставить эти вопросы.

Есть тенденция к тому, что в органах местного самоуправления число депутатов-коммунистов в последние 3 года уменьшилось - 5,5%. Нужно серьёзно работать по выборам в органы власти местного уровня. Раньше власть не обращала внимания на органы местного самоуправления, а сейчас решает эти вопросы, и нам стало там труднее работать. Необходимо менять законодательство в пользу пропорциональной выборной системы.

Наш идейный багаж и опыт огромны. Фракция КПРФ в Государственной думе опирается на опыт, выработанный Владимиром Ильичом Лениным и большевиками. Ленин настоял на исключительно строгом отношении партии к свои фракциям.

Современный опыт имеет огромное значение, в Сибирском федеральном округе ЦК партии одобряет опыт работы Иркутского и Томского комитетов партии.

Нам нужно действовать оперативно и конструктивно.

В партийных отделениях

Секретари райкомов сообщают

На прошедшем 20 августа втором этапе партконференции Вурнарского районного отделения Компартии РФ выдвинуты кандидаты по 36 одномандатным округам. Наши представители поборются за места в райсобрании депутатов, собраниях поселений, а также за посты глав поселений нашего района.

Для избрания в состав руководящих органов Чувашского республиканского отделения КПРФ конференцией предложены две кандидатуры из числа членов райкома.

В ближайшие дни кандидатам предстоит явка в ТИК для подачи необходимых документов и регистрации.

П. КАЗАКОВ,

первый секретарь Вурнарского райкома КПРФ.

13 августа состоялся второй этап очередной конференции Мариинско-Посадского районного отделения КПРФ, выдвинувший кандидатов на выборы в органы местного самоуправления района по

> л. СВИСТУНОВА, секретарь Мариинско-Посадского райкома КПРФ.



В президиуме конференции секретари Марпосадского райкома КПРФ В.Л. Клюжев (слева) и Ю.Н. Долматов.

Нам пишут

Новосибирская коллекция

Почта «Чебоксарской правды» обширна. В наш адрес приходят корреспонденции изо всех городов и районов Чувашской Республики. Периодически пишут нам и из других регионов страны. В основном, это письма наших земляков, в разные годы уехавших из Чувашии, но не желающих терять связи с родной республикой и Чувашской организацией КПРФ. Они делятся воспоминаниями, интересуются новостями на малой родине. Однако бывают и исключения.

На днях на имя главного редактора «Чебоксарской правды» поступило любопытное письмо из Новосибирска. Его автор

историк Александр Лутковский. С Чувашией он никак не связан. Обратиться же к нам его подвигло необычное увлечение коллекционирование газет. Вот что пишет сам А. Лутковс-

«Моя коллекция началась 5 мая 1987 года, когда газета «Правда» отмечала 75 лет со дня выхода первого номера. Тогда же был напечатан репринт первого номера «Правды». Ещё раньше я заметил, что в стране выходит много областных, районных и многотиражных газет, в названии которых есть слово «правда». Я начал собирать такие газеты. Сейчас в моей коллекции более 500 газет... из всех уголков бывшего СССР и 10 других

«Правда» Заполярная 630133, Россия, г. Новосибирск, а/я Лутковскому Александру Василье Телефон (383) 219-82-81 РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКАЯ ПРАВДА Федерации» Адрес редакции 428013, г. Чебоксары, Калинина, 66, 115 равда» 1919 года и «Советская правда» из Челябинска 1920 года. 1993 году моя коллекция занесена в русское издание «Книги рекордов егодняшний день очень быстро становится историей. Современные газ сли интересно узнать о моей коллекции более подробно - спращивайте. Отвечу на в осиросы: Узнал про вашу газету в МИНИСТЕРСТВЕ СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ. Прошу вве помень из техности. ИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ. Прошу вас помочь мне получить ваше издание. Нуж пляр, если есть возможимость то несколько экземпляров. Я храню все номера, ые ко мне попадают. Наиншите, если необходимо я пришло деньги. ваша газета не выходила - то сообщите пожалуйста по электронной почте.

В коллекции газеты

стран на 34 языках мира».

Есть в собрании Александра Васильевича и такие бесценные раритеты, как, например, «Петроградская правда» или «Тверская правда», изданные в 1919 году. Коллекция А. Лутковского была занесена в русское издание «Книги рекордов Гиннесса».

Коллекционер, указывая на огромную важность сохранения для истории газет (с чем мы, безусловно, согласны), попросил выслать ему в Новосибирск для пополнения коллекции несколько экземпляров «Чебоксарской правды». Эту просьбу мы с удовольствием выполнили.

> Вадим ИВАНОВ, главный редактор «Чебоксарской правды».

Трибуна коммуниста

Снадеждой набудущий диалог

На прошлой неделе наш район посетил вице-премьер правительства Чувашии и министр сельского хозяйства ЧР М.В. Игнатьев. В программе его визита значилось и участие в рабочем совещании, на котором планировалось рассмотреть вопросы социальноэкономического развития Моргаушского района.

Ко мне, как первому секретарю районного комитета КПРФ и помощнику депутата Госдумы, обратились коммунисты нашей парторганизации и беспартийные моргаушские избиратели с просьбой посетить это совещание и задать от их имени будущему Президенту республики волнующие их вопросы, внести предложения по исправлению тяжёлого положения в районе.

19 августа я направилась в районную администрацию, где проходило совещание. Однако выполнить просьбу земляков мне не удалось. И не по моей

У входа в зал путь мне преградили сотрудники администрации. «Пускаем на совещание только по списку!» - заявили они мне. А кто в списке? Работники районной и поселенческих администраций, руководители предприятий, функционеры местного отделения «Единой России» и т.д. Так и пришлось уйти несолоно хлебавши...

Хочу со страниц «Чебоксарской правды» обратиться к М.В. Игнатьеву: Михаил Васильевич!

Если Вы действительно хотите иметь объективную информацию о социально-экономических проблемах в Чувашии (а их очень много) и решать эти проблемы, нельзя ограничиваться разговорами только с чиновниками и представителями партии власти на местах. Они - люди лично заинтересованные и давать действительную картину состояния дел в своих районах вряд ли будут. От них скорее дождёшься бодрых рапортов и гладких отчётов, а не критического анализа реального положения в экономике и социальной сфере. Поэтому без конструктивного диалога с общественностью, с оппозицией, прежде всего, с коммунистами, Вам не обойтись.

Надеемся на такой диалог с Вами, Михаил Васильевич. Это в интересах нашей республики.

> Тамара ОРАИНА, первый секретарь Моргаушского райкома

Смех сквозь слёзы

Как мы с сыном ЕГЭ решали... или кому всё это нужно?

Готовимся к сдаче ЕГЭ по русскому языку по пособию О́.Д. Ивашовой «Русский язык 11 класс». Задание **А16. В каком ряду в обоих** словах пропущена одна и та же буква?

1) шипы кол...тся, стел...ший

ся кустарник 2) игрок выбеж...т, приклеп-

ля...мыи 3) увид...л, накач...нный мяч 4) отмет...вший, намеч...н-

Сын отмечает правильной первую строку, я прошу его обосновать ответ.

Ответ поверг меня в шок: он вставил буквы[՝] «Я»!!! Я – в ступоре, а он смеётся – ведь ответ ПРАВИЛЬНЫЙ!!!

Объясните мне, глупой женщине, кому нужен ТАКОЙ экзамен и КАКИЕ ЗНАНИЯ можно при ЭТОМ проверить – метод дедук ции что ли? Плакать хочется от нашего образования, бедные дети. Мы на экзамене в 11 классе сочинение писали, а у них изложения. Кому нужен пересказ чужого текста, где же собственные мысли и рассуждения? Не в политике ли государства дело? Чтоб никакого собственного мнения.

Ольга ТАРАСОВА moskprf.ru.

30 ПОНЕДЕЛЬНИК

1 5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00. 23.30.

3.00 Новости 5.05 «Доброе утро» 9.10 «Жить здорово!» 10.20 «Малахов +» 11.20 «Контрольная

закупка» 12.20 «Модный при-

говор» 13.20, 4.20 «Детекти

14.00 Другие новости 14.20 «Понять. Про-СТИТЬ» 15.20 «Хочу знать»

15.50 Т/с «Обручальное кольцо» 16.50 «Федеральный

СУДЬЯ» 18.20 «След» 19.00 «Давай поже-

нимся!» 20.00 «Жди меня»

21.00 «Время» 21.30 Т/с «Семейный дом» 22.30 «Дороги. Все

против всех» 23.50 «На ночь гля ДЯ»

0.40 X/ф «МЕДАЛЬ-OH» 2.20, 3.05 X/ф «СУП»

5.00 Утро России 9.05 «О самом главном»

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.50 Т/с «МАРШ-

РУТ МИЛОСЕРДИЯ 12.45 «Формула любви»

13.45 Вести. Дежурная часть 14.45 «НАСТОЯЩАЯ

жизнь» 15.35 T/c «KAMEHC-

КАЯ» 16.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ»

17.35 Т/с «ДВОРИК» 18.05 Т/с «ЕФРОСИ-

НЬЯ»

19.00 Т/с «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ» 20.50 Спокойной

ночи, малыши! 21.00 T/c «ЗЕМСКИЙ **ДОКТОР»** ... 21.55 Т/с «СУДЬБЫ

ЗАГАДОЧНОЕ ЗАВТ-PA» 23.50 Вести + 0.10 X/ф «ПОВЕСТЬ

НЕПОГАШЕННОЙ ЛУНЫ» 1.45 Т/ф «СМЕР-ТЕЛЬНЫЙ УДАР»

3.50 «Честный детек-ТИВ» 4.20 «Городок»

ЧТВ 11.30-11.50 Вести-Чăваш ен 14.25-14.45 Вести-Чувашия 17.15-17.35 Вести-Чăваш ен 20.30-20.50 Вести-Чу-

вашия На канале «Россия 2» 9.10-9.20 Вести-Спорт-Чувашия



5.55 «НТВ утром» 8.30 «Кулинарный поединок» 9.30, 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное

происшествие 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня 10.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие.

Обзор за неделю 11.00 Следствие

вели... 12.00 Суд присяжных 13.30 T/c «ЗАКОН И ПОРЯДОК»

ВРАЩЕНИЕ МУХ-TAPA» 19.30 T/c «MOPC-

КИЕ ДЬЯВОЛЫ» 21.30 Т/с «ГЛУ-ХАРЬ. ПРОДОЛЖЕни F» 23.35 Т/с «ГОРОД СОБЛАЗНОВ»

1.10 Авиаторы 1.45 X/ф «МОЛО-ДЫЕ И ОПАСНЫЕ-

3.55 T/c «TEATF ОБРЕЧЕ́ННЫХ»

ЧЕНТР Ц

6.00 «Настроение» 8.30 X/ф «ЗЕЛЕ-НЫЙ ОГОНЕК» 9.55 X/ф «БЕЗ ОСОБОГО РИСКА» 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30 События

11.45 X/ф «НЕ МО-ЖЕТ БЫТЬ!» 13.40 Д/ф «Наталья Селезнева. Секрет пани Катарины»

14.45 Деловая Мос-15.10, 17.20 Петровка, 38

15.30 T/c «ДЕТЕК-ТИВНОЕ АГЕНТ-СТВО «ЛУННЫЙ CBET»

16.30 Т/ф «Кремлевские тайны. Зачем Сталин создал Израиль»

. 17.50 «Репортер». Английская школа 18.15 М/ф «Ма шенькин концерт», «Серая шейка»

18.45 T/c «PEKA-MOPF» 19.55 «Москва эпохи перемен». Специальный репортаж

21.00 X/ф «ИГРА В ПРЯТКИ» 22.50 Момент исти-

ΗЫ 23.45 События. 25й час 0.20 «Культурный

обмен» 0.50 Д/ф «Слепая пюбовь»

1.40 X/ф «БУМЕР-АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО»



6.00 «Завещание древних майя» 6.30, 11.00 «Yac суда»

7.30, 13.00 Званый ужин . 8.30 Т/с «СОЛДА-ТЫ-9»

9.30. 12.30. 16.30. 19.30 «24» «Честно»: 10.00

«Пьяная мать - горе 12.00, 16.00, 20.00

Экстренный вызов 14.00, 1.45 X/ф «ПОСЛАННИК» 17.00, 4.30 «Громкое дело»

17.30 Х/ф «ЗАП-PETHOE ЦАР-**CTBO»** 20.30 X/ф «МОНТА-

HA» 22.30 Справедливость

23.30 « 24» 0 00 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИ́ТЫХ ФОНА-РЕЙ. МЕНТЫ-4» 1.00 Репортерские истории

3.40 Т/с «ВОПЛО-ЩЕНИЕ СТРАХА» 5.00 «Китайские дороги к храму» 5.25 Ночной музыкальный канал

31 **ВТОРНИК**

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 3.00 Новости 5.05 «Доброе утро»

9.10 «Жить здорово!» 10.20 «Малахов +» 11.20 «Контрольная закупка» 12.20 «Модный приговор»

13.20 «Детективы» 14.00 Другие новости 14.20 «Понять. Про-СТИТЬ»

15.20 «Хочу знать» 15.50 Т/с «Обручальное кольцо» 16.50 «Федеральный судья»

18.20 «След» 19.00 «Давай поженимся!» 20.00 «Пусть гово-

рят» 21.00 «Время» 21.30 Т/с «Семейный дом»

22.30 «Тайный свидетель» 23.50 «На ночь гля-ДЯ»

0.40 X/ф «ФАЛЬШИвомонетчики» 2.40, 3.05 X/ф «ЧАЙ С МУССОЛИНИ»

5.00 Утро России 9.05 «О самом главном» 11.00, 14.00, 17.00,

20.00 Вести 11.50 Т/с «МАРШ-РУТ МИЛОСЕРДИЯ, 12.45 «Формула люб-ВИ»

13.45, 4.45 Вести. Декурная часть 14.45 «НАСТОЯЩАЯ жизнь»

15.35 T/c «KAMEHC-КАЯ» 16.30 «КУЛАГИН И

ПАРТНЕРЫ» 17.35 Т/с «ДВОРИК» 18.05 T/c «ЕФРОСИ-НЬЯ»

19.00 Т/с «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ» 20.50 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Т/с «СУДЬБЫ ЗАГАДОЧНОЕ ЗАВТ- $PA \gg$ 23.50 Вести +

0.10 X/ф «АЛЕКС И ЭММА» 2.00 «Кинескоп» с Петром Шепотинником». «Кинофестиваль в Локарно»

3.00 Горячая десятка

4.15 «Городок» ЧТВ 6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чăваш ен 7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии 8.07-8.10, 8.35-8.41 Утро Чувашии 11.30-11.50 Вести-Чăваш ен 14.25-14.45 Вести-Чувашия



17.15-17.35 Вести-Чă-

20.30-20.50 Вести-Чу-

ваш ен

вашия

5.55 «НТВ утром» 8.30 Квартирный вопрос 9.30, 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня 10.20 Чрезвычайное происшествие. Расследование

11.00 Т/с «УГРО»

12.00 Суд присяжных 13.30 Т/с «ЗАКОН И

ПОРЯДОК» 16.30 T/c «BO3BPA-ЩЕНИЕ МУХТАРА» 19.30 T/c «MOPC-КИЕ ДЬЯВОЛЫ» 21.30 T/c «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» 23.35 Т/с «ГОРОД

СОБЛАЗНОВ» 1.20 Главная дорога 1.55 Х/ф «ПРИДУР-КИ ИЗ ХАЗЗАРДА» 4.00 T/c «TEATP OF-РЕЧЕННЫХ»

"ЦЕНТР

6.00 «Настроение» 8.30 X/ф «НЕ ВАЛЯЙ ДУРАКА!»

10.55 «Культурный

19.50, 20.50 События

13.40 Момент исти-

ва 15.10, 17.20 Петров-

CTBO **CBET»**

17.50 «Репортер». Как учат в Лондоне 18.15 М/ф «Винни-Пух и день забот», «Ну, погоди!»

MOPE 19.55 Лицом к горо-21.05 X/ф «ЗДРАВ-

22.55 Д/ф «Михаил Кононов. Начальник Бутырки»

час 0.25 X/ф «АНТИКИЛ-ЛЕР» ОГОНЕК»

ижин

ТЫ-9» 19.30 «24» $\mathsf{HA} \,{}^{\scriptscriptstyle{)}}$

дело» 17.30 Т/с «ЧЕРКИ-ЗОНА. ОДНОРАЗОвые люди» 18.30 «Честно»: «Замужем за братом»

20.30 X/ф «МНЕ НЕ БОЛЬНО́» 22.30 Справедливость 23.30 « 24»

0.00 T/c «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНА-РЕЙ. МЕНТЫ-4» 1.00 X/ф «СДЕЛКА С ДЬЯВОЛОМ» 2.55 «Военная тайна»

ник

3.55 Я - путешествен-5.20 Ночной музыкальный канал

СРЕДА

1 5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 3.00 Новости 5.05 «Доброе утро» 9.20 «Жить здорово!» 10.20 «Малахов +» 11.20 «Контрольная закупка» 12.20 «Модный приговор» 13.20, 4.20 «Детективы» 14.00 Другие ново-СТИ

СТИТЬ»

нимся!»

ный дом»

Грейс»

ДИЯ»

12.45

любви»

жизнь»

ПАРТНЕРЫ»

СКАЯ»

РИК»

TPA»

НЫЕ»

СИНЬЯ»

ЖЕНЩИНЕ»

ночи, малыши!

23.50 Вести +

ЛЮБОВЬ-3»

ДЕРЕВЬЯХ-2»

рят»

19.00 «Давай поже-

20.00 «Пусть гово-

21.30 Т/с «Семей-

22.30 Среда обита-

ния. «Чем нас кор-

1.40, 3.05 X/ф «МИ-

СТЕР ДЖОНСОН»

3.30 Т/с «Спасите

РОССИЯ

МИЛОСЕР-

«Формула

13.45, 4.45 Вести.

14.45 «НАСТОЯЩАЯ

15.35 T/c «KAMEH-

16.30 «КУЛАГИН И

17.35 T/c «ДВО-

18.05 Т/с «ЕФРО-

19.00 T/c «СЛОВО

20.50 Спокойной

21.00 Т/с «СУДЬБЫ

ЗАГАДОЧНОЕ ЗАВ-

0.10 X/ф «МЕЧЕ-

2.40 T/c «БОЛЬШАЯ

3.50 T/c «ЛЮДИ В

ЧТВ

6.07-6.10, 6.35-6.41

Дежурная часть

21.00 «Время»

мят на улице»

23.50 «Дрезден»

15.50 Т/с «Обручальное кольцо» 16.50 «Федеральный судья» 10.35 «Работа Есть!» 18.20 «След»

обмен» 11.30, 14.30, 17.30,

..... 11.50 Х/ф «ПОХИ-ЩЕНИЕ «САВОЙИ»

14.45 Деловая Моск-

ка, 38 15.30 T/c «ДЕТЕК-ТИВНОЕ АГЕНТ-СТВО «ЛУННЫЙ

16.30 Т/ф «Кремлевские тайны. Маршала погубила женщина»

5.00 Утро России 9.05 «О самом глав-НОМ» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.50 Т/с «МАРШ-18.45 T/c «PEKA-РУТ

СТВУЙ И ПРОЩАЙ»

23.50 События. 25-й

2.40 X/ф «ЗЕЛЕНЫЙ 4.00 X/ф «В СТАРЫХ РИТМАХ»



6.00, 4.55 «Завещание древних майя» 6.30. 11.00 «Yac

суда» 7.30, 13.00 Званый . 8.30 T/c «СОЛДА-

9.30, 12.30, 16.30, 10.00 «Честно»: «Берегись, училка!» 12.00, 16.00, 20.00 Экстренный вызов 14.00 X/ф «МОНТА-

Вести-Чăваш ен 17.00, 4.25 «Громкое 7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии 8.07-8.10, 8.35-8.41 Утро Чувашии 11.30-11.50 Вести-Чăваш ен 14.25-14.45 Вести-

Чувашия 17.15-17.35 Вести-Чаваш ен 20.30-20.50 Вести-Чувашия

> 5.55 «НТВ утром» 8.30 Дачный ответ 9.30, 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие

10.00, 13.00, 16.00, 19.00. 23.15 Сегодня 10.20 Чистосердечное

признание 11.00 Т/с «УГРО» 12.00 Суд присяжных 13.30 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК»

16.30 T/c «BO3BPA-ЩЕНИЕ МУХТАРА» 19.30 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ»

21.30 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» 23.35 T/c «ГОРОД СОБЛАЗНОВ» 14.20 «Понять. Про-1.20 X/ф «МЫС СТРА-XA» 15.20 «Хочу знать»

°ЦЕНТР

3.55 T/c «TEATP OF-

РЕЧЕННЫХ»

6.00 «Настроение» 8.40. 11.45 X/d «БОЛЬШАЯ ПЕРЕ- MEHA » 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30 События 14.45 Деловая Москва 15.10. 17.20 Петровка 38 15.30 T/c «ДЕТЕК-

ТИВНОЕ АГЕНТСТВО «ЛУННЫЙ СВЕТ» 16.30 Т/ф «Кремлевские тайны. Смерть артиста»

17.50 «Репортер». Небоскреб на Воробьевых горах

18.15 М/ф «Золотое перышко», «Доверчивый дракон» 18.45 T/c «PEKA $\mathsf{MOPE}_{\mathsf{P}}$

19.55 «Прогнозы» 21.00 X/ф «ДВОЙНАЯ «RИПИМАФ 22.50 «Дело принци-

па». «Школа от звонка до звонка» 23.45 События. 25-й час 0.20 X/ф «ТОЧКА

BO3BPATA» 2.45 X/ф «ПОКРОВС-КИЕ ВОРОТА»

5.35 М/ф «Две сказки», «Страшный, серый, лохматый»

6.00 «Новая Зеландия: на краю океанов» 6.30, 11.00 «Час суда»

7.30, 13.00 Званый VЖИН 8.30 Т/с «СОЛДАТЫ-9 »

9.30, 12.30, 16.30, 19.30 «24» 10.00 «Честно»: «Замужем за братом» 12.00, 16.00, 20.00 Экстренный вызов

БОЛЬНО» 17.00, 4.45 «Громкое дело» 17.30 Т/с «ЧЕРКИЗОна. ОДНОРАЗОВЫЕ

13.55 X/ф «МНЕ НЕ

ЛЮДИ» 18.30 «Честно»: «Любовь зла...» 20.30 X/ф «24 ЧАСА» 22.30 Справедливость

23.30 « 24» 0.00 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНА-РЕЙ. МЕНТЫ-4» 1.00 X/ф «БЕСПОкойны́й СВИДЕ-

ТЕЛЬ» 2.55 Покер-дуэль 3.45 Т/с «ЖЕЛАННАЯ» 5.15 «Завещание древних майя» 5.40 Ночной музы кальный канал

ЧЕТВЕРГ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 3.00 Новости 5.05 «Доброе утро» 9.20 «Жить здорово!» 10.20 «Малахов +» 11.20 «Контрольная закупка» «Модный приговор» 13.20 «Детективы» 14.00 Другие новости 14.20 «Понять. Про-СТИТЬ» 15.20 «Хочу знать» 15.50 Т/с «Обру-

чальное кольцо» 16.50 «Федеральный судья» 18.20 «Слел» 19.00 «Давай поженимся!» 20.00 «Пусть гово-

кти . 21.00 «Время» 21.30 T/c «Семейный лом» 22.30 «Человек и закон»

23.50 «Обмани меня» 0.40 X/ф «ПРО-БЛЕСКИ НАДЕЖква БЛЕСКИ

РОССИЯ

2.50, 3.05 X/ф «МОЙ

ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ»

5.00 Утро России 9.05 «О самом глав 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.50 Т/с «МАРШ-РУТ милосер-ДИЯ» «Формула 12.45

13.45 Вести. Дежурная часть 14.45 «НАСТОЯЩАЯ жизнь» 15.35 T/c «KAMEHC-КАЯ» 16.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ»

любви»

17.35 Т/с «ДВОРИК» 18.05 T/c «ЕФРО-СИНЬЯ» 19.00 Т/с «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ» 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Т/с «СУДЬБЫ ЗАГАДОЧНОЕ ЗАВ

22.50 «Поединок» 23.50 Вести + 0.10 X/ф «СФЕРА» 3.00 T/c «БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ-3» 4.05 T/c «ЛЮДИ В

ДЕРЕВЬЯХ-2»

ЧТВ 6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чаваш ен 7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии 8.07-8.10, 8.35-8.41 Утро Чувашии 11.30-11.50 Вести-Чаваш ен 14.25-14.45 Вести Чувашия 17.15-17.35 Вести-Чаваш ен 20.30-20.50 Вести Чувашия



5.55 «НТВ утром» 8.30 И снова здравствуйте! 9.30, 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня 10.20, 3.20 Особо опасен! 11.00 Т/с «УГРО» 12.00 Суд присяжных

13.30 T/c «3AKOH и порядок» 16.30 T/c «BO3-ВРАЩЕНИЕ МУХ-TAPA» 19.30 T/c «MOPCкие дьяволы» 21.30 Т/с «ГЛУ-ХАРЬ. ПРОДОЛ-ЖЕНИЕ» 23.35 Т/с «ГОРОД СОБЛАЗНОВ» 1.25 Х/ф «СВЯ-ЩЕННЫЙ ГРУЗ»

"ЦЕНТР

3.55 T/c «TEATE

ОБРЕЧЕННЫХ»

6.00 «Настроение» 8.20 X/ф «МОЯ УЛИЦА» 9.50 X/φ «CXBATKA В ПУРГЕ» 11.30, 14.30, 17.30.

19.50, 20.30 События 11.45 X/ф «КРАПО-

ВЫЙ БЕРЕТ» 13.40 Т/ф «Домик в деревне» 14.45 Деловая Мос-

15.10, 17.20 Петровка, 38 15.30 T/c «ДЕТЕК-ТИВНОЕ АГЕНТ-СТВО «ЛУННЫЙ

CBET» 16.30 Т/ф «Кремлевские тайны. Мятеж генерала Гордо-

17.50 «Репортер». Московский университет 18.15 М/ф «Кентер-

вильское привиде-

ние», «Впервые на

арене» 18.45 T/c «PEKA-**MOPE**» 19.55 «Прогнозы»

21.00 X/ф «СИДЕЛ-ΚA» 23.00 Д/ф «Равняется одному Гафту» 23.50 События. 25-

й час

0.25 X/ф «ВООРУжен и очень ОПАСЕН» 2.20 X/ф «В МОС-КВЕ ПРОЕЗДОМ»



4.00 X/ф «ПОХИ-

6.00, 5.20 «Новая Зеландия: на краю океанов» 6.30, 11.00 «Yac суда»

8.30 T/c «СОЛДА-ТЫ-9» 9.30, 12.30, 16.30, 19.30 «24» 10.00 «Честно»: «Любовь зла...» 12.00, 16.00, 20.00

7.30, 13.00 Званый

VЖИН

Экстренный вызов 14.00 X/φ «24 ЧАСА» 17.00, 4.45 «Громкое дело»

17.30 Т/с «ЧЕРКИ-ЗОНА. ОДНОРА-ЗОВЫЕ ЛЮДИ» 18.30 «Честно»: «Китайский сер-

виз» $20.30 \ X/φ \ «ΠΕΡΕ-$ ГОН»

23.30 « 24» 0.00 T/c «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНА-РЕЙ. МЕНТЫ-4» 1.00 X/ф «ВОИНЫ-ОБОРОТНИ» 3.00 Покер-дуэль

3.50 T/c «ЖЕЛАНная»

5.45 Ночной музыкальный канал

Ж культура

Понедельник

7.00 «Евроньюс» 10.00, 15.30, 19.30, 23.40

10.00, 13.30, 19.30, 23.40 Новости культуры 10.20 «Кто там...» 10.55 Х/ф «ИНТЕРМЕЦЦО» 12.25 Д/ф «Хор Жарова» 12.55 «Линия жизни». Ирина Роднина.

13.50 «Хуложественные му-

зеи мира» 14.20 «Любимые женщи-

ны» 15.40 Х/ф «ГОСТЬЯ ИЗ БУ-

дэщего» 16.45 М/ф «В гостях у гно-

мов» 17.05 «Эпизоды», Борис

Диодоров 17.45 «Собрание исполне-

ний» 18.35 Д/с «Голая наука».

19.45 «В главной роли...»

20.05 «Сати. Нескучная

классика...» 20.45 «Острова». Григорий

22.10 «Слава Вячеслава Ти-

Вторник

6.30 «Евроньюс» 10.00, 15.30, 19.30, 23.30

Новости культуры 10.20, 19.45 «В главной

роли...» 10.45 Х/ф «ДОН КИХОТ» 12.20 Д/ф «Медная бабуш-

ка» 12.50 Д/с «Голая наука».

1∠.5∪ Д/С «Голая наука». «Океанские глубины» 13.40 «Пятое измерение» 14.10 Т/с «ДЕНЬ ЗА ДНЕМ» 15.40 Х/ф «ГОСТЬЯ ИЗ БУ-ДУЩЕГО»

дэщы*о»* 16.45 Д/с «Обезьяны-во-

овца» 17.15. 22.10 «Слава Вячесла-

ва Тихонова» 17.45 «Собрание исполне-

«Паршивая

ришки».

«Океанские глубины»

Горин. 21.25, 1.55 Academia

ДУЩЕГО»

MOB»

ПЯТНИЦА

1 5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 5.05 «Доброе утро» 9.20 «Жить здорово!» 10.20 «Малахов +»

11.20 «Контрольная закупка» 12.20 «Модный при-

3

говор»

13.20, 5.30 «Детективы» 14.00 Другие новости

14.20 «Понять. Про-15.20 «Хочу знать»

15.50 Т/с «Обручальное кольцо» 16.50 «Федеральный судья»

18.20 «Поле чудес» 19.10 «Давай поже-

нимся!» 20.00 «Пусть гово-«тра . 21.00 «Время»

21.30 «Детектор лжи» 22.30 X/ф «ИРОНИЯ любви́» 0.20 X/ф «УПРАВЛЕ-НИЕ ГНЕВОМ» 2.10 X/ф «КОРОЛЬ БИЛЬЯРДА» 4.40 Т/с «Спасите

Грейс»

РОССИЯ 5.00 Утро России 9.05 Мусульмане 9.15 «О самом главном»

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.50 Т/с «МАРШ-РУТ МИЛОСЕРДИЯ» 12.45 «Формула люб-

13.45 Вести. Дежурная часть

14.45 «НАСТОЯЩАЯ жизнь» 15.35 T/c «KAMEHC-

КАЯ» 16.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ»

17.35 Т/с «ДВОРИК» 18.05 T/c «ЕФРОСИ-НЬЯ»

19.00 Т/с «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ»

20.20 Футбол. Чемпионат Европы-2012. Отборочный турнир. Андорра - Россия 22.25 «Девчата» 23.20 Х/ф «СТРИТ-

РЕЙСЕРЫ» 1.35 X/ф «СИДЯЧАЯ

ЦЕЛЬ» 3.45 T/c «БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ-3»

ЧТВ 6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чаваш ен 7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии 8.07-8.10, 8.35-8.41 Утро Чувашии 11.30-11.50 Вести-ПФО 14.25-14.45 Вести-

увашия 17.15-17.35 Вести-Чăваш ен На канале

«Россия 2» 22.15-22.25 Вести-Спорт-Чувашия



5.55 «НТВ утром» 8.30 «Мама в боль шом городе» 9.00 Чудо-люди 9.30, 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 10.20 Спасатели 11.00 Т/с «УГРО» 12.00 Суд присяж-13.30 Т/с «ЗАКОН И

ПОРЯДОК»

16.30 T/c «BO3BPA-ЩЕНИЕ МУХТАРА» 19.30 Следствие вели...

20.30 Чрезвычайное происшествие. Расследование

20 55 «HTBIIIHUKU» «Откройте, полиция!» 22 00 X/ф «БОМЖИ-XA-2»

0.00 «Женский Евгений взгляд» Чернышев

0.50 X/ф «ЗАХОДИ НЕ БОЙСЯ, ВЫХОДИ - НЕ ПЛАЧЬ...» 2.45 X/ф «ДИКАЯ ЯРОСТЬ ТАРЗАНА»

4.05 T/c «ТЕАТР ОБ-РЕЧЕННЫХ»

"ЦЕНТР Ц

6.00 «Настроение» 8.25 X/ф «ГДЕ НАХО-ДИТСЯ НОФЕЛЕТ?» 9.55 X/ф «713-Й ПРОСИТ ПОСАДКУ» 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 0.50 Coбытия 11.45 X/ф «КРАПО-

вый берет» 13.40 Д/ф «Евгений Мартынов. Последний романтик» 14.45 Деловая Москва

15.10, 17.20 Петровка. 38 15.30 T/c «ДЕТЕК-ТИВНОЕ АГЕНТ-

«ЛУННЫЙ СТВО **CBET»** 16.30 Т/ф «Кремлевские тайны. Брежневу

брошен вызов» 17.50 «Репортер». Московские высотки 18.15 М/ф «Незнайка учится», «Песенка мышонка» 18.45 T/c «PEKA-

MOPE» 19.55 «Прогнозы» 21.00 «Добрый вечер, Москва!» 22.50 X/ф «АНЖЕЛИ-

КА И СУЛТАН» 1.10 X/ф «ОТПУСК ЗА СВОЙ СЧЕТ» 3.45 X/ф «СХВАТКА В ПУРГЕ» 5.25 М/ф «Незнайка

учится»

6.00 «Китайские дороги к храму» 6.30, 11.00 «Yac суда» 7.30, 13.00 Званый

ужин . 8.30 Т/с «СОЛДАТЫ-9.30, 12.30, 16.30, 19.30 «24»

10.00 «Честно»: «Китайский сервиз» 12.00, 16.00, 20.00 Экстренный вызов 14.00 X/ф «ВОИНЫ

ОБОРОТНИ» 17.00, 4.35 «Громкое дело» 17.30 Т/с «ЧЕРКИ-ЗОНА. ОДНОРАЗО-

ВЫЕ ЛЮДИ» 18.30 «Честно»: «О, счастливчик!?» 20.30 X/ф «ДОМИ-ΗO»

23.00 «Фантастика под грифом «Секретно»: «Ковчег. Страсти по Ною»

0.00 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНА-РЕЙ. МЕНТЫ-4» 0.55 X/ф «ХОЗЯИН И СЛУГА»

2.40 X/ф «ЛИНИЯ жизни́» 5.10 «Новая Зеландия: на краю океанов» 5.35 Ночной музыкальный канал

4 СУББОТА

1 6.00, 10.00, 12.00 Новости 6.10 X/φ «KOMAH» ДИР СЧАСТЛИВОЙ

«ШУКИ» 8.20 М/ф «Чип и Дейл спешат на по-«Черный мощь»,

плащ» 9.00 «Играй, гармонь любимая!» 9.40 «Слово пасты

ря» . 10.10 «Смак» 10.50 «Ирина Печерникова. Лекарство от одиночества»

«СЧАСТЬЕ 12.10 ЕСТЬ!» 13.00 X/ф «СЕРДЦЕ АФРИКИ»

14.00 «Андрей Петров. Гений музыки для всех» 15.10 X/ф «ПОСЛЕ-3ABTPÁ»

17.30 «Кто хочет стать миллионером?»

18.30 «Большие гон-19.50, 21.15 «Минута славы». Гала-концерт

21.00 «Время» 22.20 X/ф «МЭРИмонро. «я БОЮСЬ...» 0.10 Х/ф «ДАВАЙ ЗАЙМЕМСЯ ЛЮБО-

ВЬЮ» 2.20 X/ф «БЫТЬ джоном малко-ВИЧЕМ» 4.30 Т/с «Спасите

Грейс» 5.10 «Детективы»

4.55 X/ф «ВАЛЕН-ТИН И ВАЛЕНТИНА» 6.45 Вся Россия 6.55 «Сельское утро» 7.25 Диалоги о животных 8.00, 11.00, 14.00

Вести 8.20 «Военная программа»

8.45 М/ф «Ежик в тумане» 8.55 X/ф «МАРЬЯ ИСКУСНИЦА» 10.20 Субботник

11.20 «Национальный интерес» 12.15, 3.30 Комната

смеха 13.10 «Сто к одному» 14.30 X/ф «ПИРАТЫ

XX BEKA» 16.10 Субботний ве-18.00, 20.40 X/ф

«ТРАВА ПОД СНЕ-ГОМ» 20.00 Вести в суббо-

ту 22.35 Шоу «ДЕСЯТЬ миллионов» 23.30 X/ф «КОДЕКС **BOPA**» 1.30 X/ф «ВЫКУ-

ПИТЬ КИНГА»

ЧТВ 8.10-8.20 Вести-Чăваш ен 11.20 Юратнаран 12.05-12.15 Шевле На канале «Россия 2» 9.10-9.20 Вести-Спорт-Чувашия 22.30-22.35 Вести-



Спорт-Чувашия

6.05 T/c «Люди Икс: Эволюция» 6.55 Сказки Бажено-

ва 7.25 Смотр 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 8.20 «Золотой ключ» 8.45 Авиаторы 9.20 «Живут люди»

10.25 Главная дорога 11.00 «Кулинарный поединок» 12.00 Квартирный вопрос 13.25 Особо опасен!

14.00 «Лучший город Земли» Москва отдыхающая 15.05 Своя игра 16.20 T/c «ΠΡΕ-

СТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО» 17 20 Очная ставка 18.20 Обзор. Чрезвычайное происше-

ствие 19.25 Профессия - репортер

19.55 «Программа максимум. Расследования, которые касаются каждого» 21.00 «Русские сенсации»

21.55 Ты не пове-. 22.50 X/ф «ВЛАСТЕ-ЛИН КОЛЕЦ: БРАТ-СТВО КОЛЬЦА» 2.15 X/φ «ΠΌΥΤΑльон»

"ЦЕНТР

5.50 X/ф «В МОСК-ВЕ ПРОЕЗДОМ» 7.30 Марш-бросок 8.00 АБВГДейка 8.30 Православная энциклопедия 9.00 Д/ф «Татьяна Шмыга. Королева живет среди нас» 9.45 День аиста 10.05, 11.45 X/ф «ПОКРОВСКИЕ ВО-**POTA»**

11.30, 14.30, 17.30, 19.00, 21.00, 23.55 События 13.10 День города в «Клубе юмора»

14.45 «Хроники московского быта» 15.35 X/ф «ДОБРО-ВОЛЬЦЫ» 18.00 «От смешного до великого...» Александр Ширвиндт и Михаил Державин 19.10 X/φ «CKA3KA

женщине и МУЖЧИНЕ» 21.20 «С Днем рождения. Москва!» Праздничный концерт на Поклонной

горе 0.15 Х/ф «ПРИ-ШЕЛЬЦЫ: КОРИДО-РЫ ВРЕМЕНИ» 2.35 X/ф «ДВОЙНАЯ ФАМИЛИЯ» 4.25 X/ф «ГДЕ НАХОдится нофелет?» 6.05 М/ф «Золотое



6.00 «Шаманы и шаманизм» 6.40 T/c «ХОЛОСТЯ-

8.40 Реальный спорт 9.10 Я - путешественник

9.35 Карданный вал 10.05 X/ф «ДОМИ-HO»

12.30 «24» 13.00 «Военная тайна»

14.00. 2.55 T/c «ЧЕРКИЗОНА. ОД-Н О Р А З О В Ы Е ЛЮДИ» 18.00 «В час пик»:

«Охранник Пугачевой» 19.00 «Неделя» 20.00 Х/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И УЗНИК

АЗКАБАНА»

22.50 X/φ ВУЛЬФ» 1.00 X/ф «ИЗВРА-ЩЕННАЯ СТРАСТЬ» 5.50 Ночной музыкальный канал

5 **ВОСКРЕСЕНЬЕ**

1

6.00, 10.00, 12.00 Новости

6.10 Анимацион ный фильм «Горбун из Нотр-Дама» 7.50 «Армейский магазин» 8.20 М/ф «Кряк-

бригада», «Гуфи и его команда» 9.10 «Здоровье» 10.10 «Непутевые заметки» 10.30 «Пока все

дома» 11.20 «Фазенда» 12.10 «Моя родословная. Олег Баси-

лашвили» 13.00 «Typ Франс»

14.00 Вся правда о еде. «Всемирная история соли» 15.00 М/ф «Лови волну!»

16.30 «Гафт, который гуляет сам по себе»

17.30 X/ф «ПРИТЯ-ЖЕНИЕ» 19.20 X/ф «ДЖЕН-ТЛЬМЕНЫ УДА-

ЧИ» 21.00 Воскресное «Время» 22.00 «Большая разница» 23.00 «Южное Буто-

во» 0.00 X/ф «ДЖУНО» 1.50 X/ф «ТОНИ РОУМ»

3.50 Т/с «Спасите Грейс»

4.40 X/ф «СЕГОД-НЯ НОВЫЙ АТТ-РАКЦИОН» 6.30 Сам себе ре-

жиссер 7.20 X/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ТАЙНАЯ **KOMHATA**»

10.25 Утренняя почта 11.00 Вести. Неделя в городе 11.50, 4.15 «Городок»

12.20 X/ф «ТОЛЬ-КО ВЕРНИСЬ» 14.00 Вести 14.30 Вести. Дежурная часть 15.00 «Честный де-

тектив» 15.35 Аншлаг и Компания 17.40 X/ф «КРЫ-ЛЬЯ АНГЕЛА» 20.00 Вести недели

21.05 X/ф «АЛЕК-САНДРА» 23.10 «33 веселых буквы» 23.40 X/φ «TOT

САМЫЙ ЧЕЛО-**BEK**» .20 X/ф «ХОЛОД НАЯ ДОБЫЧА» 3.15 Комната смеха

ЧТВ 11.10-11.50 Вести-Чувашия. События

недели На канале «Россия 2» 9.10-9.20 Вести-Спорт-Чувашия 22.30-22.35 Вести-Спорт-Чувашия



5.40 T/c «Люди Икс: Эволюция» 6.50 Сказки Баже

7.25 «Дикий мир» 8.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня

8.15 «Русское лото»

8.45 Их нравы 9.25 Едим дома 10.20 «Первая пере-

дача» 11.00 «Кремлевские жены». Нина Кухарчук (Хрущева) 12.00 Дачный ответ

13.25 «Суд присяжных: главное дело» 15.05 Своя игра 16.20 Т/с «ПРЕ-СТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО» 17.20 И снова

здравствуйте! 18.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие. Обзор за не-

делю «Сегодня. 19.00 Итоговая програм-

22.40 Д/ф «У нас злесь как ма» сад, никакой печали...» 0.05 Х/ф «ДЕНЬ ПОЛНО-ЛУНИЯ» 1.40 Д/ф «Мировые сокро-20.00 Чистосердечное признание 20.50 «Пентральное вища культуры» 2.40 А. Бородин. «Половецтелевидение» 21.55 Т/с «ДОРОЖкие пляски» из оперы «Князь Игорь»

НЫЙ ПАТРУЛЬ» 23.50 X/ф «МАТРИ-IIA» 2.25 X/ф «ГАННИ-

БАЛ» 5.00 «Очная ставка»

"ЦЕНТР [[

6.25 X/ф «СИДЕЛ-KA» 8.25 Фактор жизни 9.00 Д/ф «Найти че-

ловека» 9.45 М/ф «Вовка в тридевятом цар-

Жил-был пес»

ЛОТО МИРА»

22.00 X/ф «НА ЛИ-

0.50 X/ф «ЗАВИСТЬ

3.25 X/ф «ОФИЦИ-АНТ С ЗОЛОТЫМ

5.10 Д/ф «Татьяна

Шмыга. Королева

6.00 «Шаманы и

6.25 T/c «ХОЛОС-

8.05 X/φ «CKA3

10.10 X/ф «КОЛЬЦО

12.00 Репортерские

ФЕДОТА-

шаманизм»

СТРЕЛЬЦА»

ДРАКОНА»

12.30 «24»

13.00 «Неделя»

14.00 Т/с «БОЕЦ»

18.00 «Громкое

дело. Спецпроект»:

«Контрабанда куль-

19.00 «Несправед-

20.00 X/ф «ГАРРИ

ПОТТЕР И ОРДЕН

22.45 X/φ «ΠΡΕ-

1.15 X/ф «ГРЕШНИ-

КИ И ГРЕШНИЦЫ»

3.00 Т/с «БОЕЦ»

истории

туры»

ливость»

ФЕНИКСА»

СТИЖ»

ТЯКИ»

ПРО

живет среди нас»

ПОЛНОСОМ»

вой

бытий»

БОГОВ»

нии огня»

ний» 18.35 Д/с «Голая наука». стве» «Молния» 20.05 Власть факта 10.10 X/ф «ФИНИСТ - ЯСНЫЙ СОКОЛ» 20.45 «Больше, чем любовь» 21.25, 1.55 Academia 22.40 Д/ф «Больша 11.30, 14.30, 0.30 События

тавка пятьдесят девятого» 23.50 Х/ф «ОТЧАЯННЫЕ РОМАНТИКИ» 11.45 X/ф «ОТПУСК ЗА СВОЙ СЧЕТ» 1.35 Вальсы Д. Шостакови 14.40 «Хроники а из музыки московского быта. 2.40 Д/ф «Мировые сокро-

вища культуры» 15.25 «Смех с лоставкой на лом» Среда 16.15 «Любить, что-6.30 «Евроньюс» 10.00, 15.30, 23.30 Новости бы жить!» Концерт Надежды Кадышекультуры 10.20, 19.45 «В главной

роли...» 10.45 X/ф «ВСТУПЛЕНИЕ» 17.15 X/ф «ВСЕ 3О-12.25 Д/ф «Хранители Мелихова» 12.50 Д/с «Голая наука». «Молния» 13.40 Легенды Царского 21.00 «В центре со-

Села 14.10 Т/с «ДЕНЬ ЗА ДНЕМ» 15.40 Х/ф «ГОСТЬЯ ИЗ БУ-ДУШЕГО»

дущег О» 16.45 Д/с «Обезьяны-во-ришки». «Возвращение бунтаря» 17.15 «Слава Вячеслава Тихонова» 17.45 «Собрание исполне-

18.35 Д/с «Голая наука».

тов» 19.30 Новости культуры. 20.05 Абсолютный слух 20.45 «Апокриф» 21.25. 1.55 Academia 21.25, 1.55 Асадетіа 22.10 «Исаак Шварц - звезда пленительного счастья» 22.40 Магия кино 23.50 Х/ф «ОТЧАЯННЫЕ РОМАНТИКИ»

35 Ф. Лист. Со тазия «По прочтении Данте». Исполняет Б. Дуглас 2.40 Д/ф «Мировые сокровища культуры»

Четверг

6.30 «Евроньюс» 10.00, 15.30, 19.30, 23.30 Новости культуры 10.20, 19.45 «В главной

роли...» 10.45 X/ф «СЕВЕРНЫЙ ВА-РИАНТ 12.10 Д/ф «На это дело 12.10 Д/ф «На это дело крепко надеюсь я...» 12.50 Д/с «Голая наука» 13.40 «Век Русского музея» 14.10 Т/с «ДЕНЬ ЗА ДНЕМ» 15.10, 21.10, 2.40 Д/ф «Ми-

13.10, 21.10, 2.40 Д/ф «ии-ровые сокровища культуры» 15.40 Х/ф «ГОСТЬЯ ИЗ БУ-ДУЩЕГО» 16.45 Д/с «Обезьяны-во-ришки». «Неуловимый

Замир» 17.15, 22.10 «Исаак Шварц звезла пленительного сча-17.45 «Собрание исполне-

17.45 «Соорания пиний» 18.35 Д/с «Голая наука». «Сердце Земли» 20.05 Черные дыры. Белые

пятна.

20.45 «Новая антология. Российские писатели» 21.25, 1.55 Academia 22.40 «Культурная револю

ция»
23.50 Х/ф «ОТЧАЯННЫЕ РОМАНТИКИ»
1.35 А. Дворжак. Три сла-

вянских танца

Пятница 6.30 «Евроньюс» 10.00, 15.30, 19.30, 23.30

10.00, 13.30, 19.30, 23.30 Новости культуры 10.20 «В главной роли...» 10.45 Х/ф «СЦЕНЫ ИЗ СЕ-МЕЙНОЙ ЖИЗНИ» 12.10 Д/ф «Короли династии Фаберже» 12.50 Д/с «Голая наука». «Сердце Земли»

13.40 «Странствия музыканта» 14.10 Т/с «ДЕНЬ ЗА ДНЕМ» 15.40 Х/ф «ГОСТЬЯ ИЗ БУ-

ДУШЕГО» , . . ___. 16.40 «В музей - без повод-

ка» 16.55 М/ф «В порту» 17.15 «Исаак Шварц - звезда пленительного счастья» 17.45 «Царская ложа». Га-

лерея музыки 18.25, 1.55 Д/ф «Отчаянные дегустаторы отправляются ..во времена Второй мировой войны» 19.50 «Чему смеетесь? или

Классики жанра» 20.40 К юбилею Валентина Гафта, «Линия жизни». 21.30 Спектакль «ЗАЯЦ. LOVE STORY» 23.10 Д/ф «Мировые сокро-

вища культуры»
23.50 Легендарные концерты. Сара Брайтман в Венском кафедральном соборе Святого Стефана 0.55 «Кто там...»

вища культуры»

1.25 «Заметки натуралис» Суббота

6.30 «Евроньюс» 10.10 Библейский сюжет 10.40 Х/ф «ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ» 12.05 Личное время. Тать-

яна Назаренко

12.30 Д/ф «Мировые сокровища культуры». «Дома Хорта в Брюсселе» 12.50 Х/ф «ПОВЕЛИТЕЛЬ луж» 14.20 «Заметки натурали-

ста» с Александром Хабургаевым 14.50 «Очевидное-невероятное. Президент РАН Ю. Осипов». Ведущий С. П. Капица

15.15 Легендарные концерты. Сара Брайтман в Венском кафедральном соборе Святого Стефана

33.11510 Стефана 16.15 X/ф «ЗА ДВУМЯ ЗАЙ-17.30 Великие романы ХХ века. Нэнси и Рональд

Рейган 17.55, 1.55 Искатели. «Последний приют Апос-

тола» 18.45 «Романтика романса». «Это было недавно, это было давно...»
19.25 Дмитрий Певцов,

Александра Захарова и Александр Лазарев-мл. в спектакле театра «Ленком» «БЕЗУМНЫЙ ДЕНЬ, ИЛИ ЖЕНИТЬБА ФИГАРО». Постановка М. Захарова. Запись 2005 года 21.50 Х/ф «СЕРАЛЬОНГА» 0.50 «Джеймс Ласт. Концерт в Королевском Аль-

берт-холле» 2.40 Д/ф «Мировые сокровища культуры». «Кордова. От мечети к собору»

Воскресенье 6.30 «Евроньюс» 10.10 «Обыкновенный кон-церт с Эдуардом Эфиро-

вым» 10.40 Х/ф «МУЖЕСТВО» 11.45 «Легенды мирового 12.15 М/ф «Путешествие к центру Земли». «Храбрец-удалец». «Осторожно, щука!» «Бобры идут по

следу» 13.55, 1.55 Д/с «Краски «Глубоководная

воды». «Глуооководная иллюзия» 14.50 «Что делать?» 15.35 «Письма из провин-ции». Тюмень 16.05 Опера Дж. Пуччини «ТУРАНДОТ: «ТУРАПДОТ» 18 15 Х/ф «СЛУЖИЛИ ЛВА

18.15 Х/Ф «СЛУЖИЛИ ДВА ТОВАРИЩА» 19.55 Д/ф «Ролан Быков» 20.35 К 80-летию со дня рождения композитора. В гостях у Эльдара Рязанова. Вечер-посвящение Андрею

Петрову 21.55 «Сальвадор Дали и 21.55 «Сальвадор Дали и Гала. Замок Пубол» 22.30 Х/ф «КУЛЬТ КИНО» С КИРИЛЛОМ РАЗЛОГО-ВЫМ. «ХИРОСИМА, ЛЮ-БОВЬ МОЯ»

0.15 «Джем-5». Дайана 1.20 М/ф «Рыцарский ро-

1.25 гл., ж ман» 1.35 Д/ф «Мировые сокро-вища культуры». «Монте-Сан-Джорджио. Гора яще-

Из нашей почты

«Фанфурики» гробят народ

В советское время аптеки были в понимании людей символом сохранения здоровья, а то и жизни.

К сожалению, капиталистические реалии сильно изменили нашу действительность. Теперь аптеки из объектов социального значения всё больше превращаются в пункты извлечения прибыли, причём, любым путём. Речь не только о дороговизне медицинских препаратов, давно ставшей притчей во языцех. Чудовищно то, что наши аптеки стали своеобразными филиалами кабаков, где все страждущие могут неограниченно приобрести дешёвое и «убойное» спиртосодержащее пойло.

Сам с содроганием замечал, стоя в очереди за лекарствами, что из 10 покупателей минимум 8 берут асептолин, настойки боярышника, перцовки и т.п. по нескольку «фанфуриков» разом. Нетрудно догадаться, зачем им эти бутыльки. В ближайшей к аптеке подворотне они трясущимися с похмелья руками наскоро опрокидывают в себя ядовитое содержимое «фанфуриков», «поправляя здоровье». Такую картину можно наблю-

дать каждый день с утра и до самого вечера. А перед этим многие из них прогуливаются вокруг аптек, клянча у прохожих мелочь.

говоря, безобразие и удивляешь ся, куда смотрит государство? Сколько раз слышал, что вотвот установят контроль и подобные настойки будут продаваться строго по рецепту врачей. Ведь любой медик скажет, что деградация личности и разрушение организма у потребителей таких «напитков» идёт гораздо быстрее, чем у тех, кто потребляет водку. Но сдвигов никаких. Видимо, эта власть не заинтересована в пресечении массового спаивания народа и получении фармацевтически-

ми монополями за счёт этого

сверхприбылей. Иначе давно

бы проявила волю и навела по-

рядок в этой сфере.

Смотришь иногда на это, мягко

П. ИЗМАЛКОВ, г. Чебоксары.

Тьма власти и власть тьмы

Странные процессы происходят

Ряды чиновников разного ранжира у нас всё растут и растут, все они в один голос заявляют, что пекутся о народном благополучии, а условия для жизни простых людей становятся всё более невыносимыми

Совсем беда у нас теперь с уличным освещением. Темно, как до революции. Как говорится, при тьме, т.е. множестве представителей власти, у нас наступила власть тьмы. В результате жители наших деревень, особенно пожилые, совсем перестали выходить по вечерам на улицу.

Всё потому, что пришло распоряжение властей: ликвидировать уличное освещение на всё лето. Наверно, в целях экономии (на чиновничьем языке, «оптимизации»). Поэтому сейчас сельчане не засиживаются в гостях допоздна, времена-то неспокойные, лихих людей много...

Если в Советское время не только днём, но и на ночь дома редко закрывались на замки и засовы, то сейчас даже к соседу не достучишься. Многие тебя не услышат, как будто сидят за крепостной стеной.

Ныне люди очень дивятся: при социализме откуда же коммунисты находили деньги на уличное освещение, когда горели лампочки Ильича через каждую опору на всех улицах деревни? Тогда только в нашей деревне на улицах горело несколько сотен лампочек. При «демократах» осталось около десятка, которые успешно ликвидировали в начале текущего года.

Интересно, по всем чувашским деревням сейчас нет уличного освещения или только у нас?

> Валерий КУКУШКИН, д. Хирлукасы, Красночетайский район.

Социальный диагноз

Алатырь: годы «развития»

В этом году истекают сроки полномочий выборных органов местного самоуправления города Алатыря. Пришла пора подводить предварительные итоги минувшей «пятилетки». Остановлюсь на некоторых из

Итак, с 2005 года наш город лишился целого ряда жизненно важных объектов. ЭТУС, санитарно-эпидемиологическая станция, отделение Сберегательного банка превращены в филиалы соответствующих учреждений, расположенных в г. Шумерля. В Шумерле находится также отделение Следственного управления Следственного комитета при Прокуратуре РФ по Чувашии. Различные реорганизации наверху привели к преобразованию паспортно-визовой службы Алатырского ГОВД в неподотчётное ему отделение Управления Федеральной миграционной службы по Алатырскому району. Всё это, по моему мнению, существенно умаляет положение города Алатыря и наносит ощутимый ущерб его CTATVCV

Ещё одним подтверждением этого очевидного факта является перевод железнодорожной станции Алатырь 2-го разряда в 3-й, т.е. рангом ниже, превращающий её в разъезд и ограничивающий движение поездов на прежних пригородных маршрутах.

К не менее существенным «достижениям» минувшей «пятилетки» следует отнести ликвидацию городской бани № 1, отданной под торговый центр, закрытие общеобразовательных школ №№ 1, 8 и 12, а также музыкальных школ в микрорайоне «Стрелка» и на ул. Троицкой. Сюда же я отнёс бы превращение городских Дворца культуры и Дома быта в торгово-развлекательные центры, по сути, отданные на откуп частным лицам. Печальную картину дополняют постоянное падение общего уровня жизни горожан, неуклонный рост смертности, отток работоспособного населения из Алатыря в поисках заработка в столицу и северные регионы страны, и, наконец, катастрофическое состояние жилищнокоммунальной сферы.

Объективности ради отмечу, что личной вины главы города М.В. Марискина в этих процессах, на мой взгляд, нет. Обстоятельства таковы, что в условиях, когда органы местного самоуправления оказались выброшенными из системы государственной власти, многие городские, районные и поселенческие администрации не в состоянии контролировать происходящие на подотчётных им территориях социально-экономические

процессы, а тем более управлять ими. Отсутствие должного финансирования муниципалитетов зачастую лишает их реальных рычагов влияния на происходящие в городах и районах события, оставляя за ними лишь право «перерезания красных ленточек» и неукоснительного исполнения предписаний и указаний «партии власти».

Мне представляются два решения, оптимальным из которых выглядит включение органов самоуправления в структуру государственной власти. Второй же вариант – упразднить местные администрации и Собрания депутатов «за ненадобностью» – будет становиться всё актуальнее по мере того, как обстановка в городах и районах, ведомых в «светлое капиталистическое будущее» выдвиженцами «Единой России», продолжит ухудшаться...

Возвращаясь к теме, следует сказать, что в период с 2005 по 2010 гг. у нас в городе приблизился к завершению процесс по переходу активов нескольких градообразующих предприятий (заводов «Электроприбор», «Электроавтомат», АЭМЗ, АЗНХ, обувной фабрики, маслосырзавода) в руки иногородних, в основном московских компаний, заинтересованных не в развитии экономической инфраструктуры нашего города, а в скором извлечении прибыли. В общем, произошло то, чего и следовало ожидать в условиях реставрации капиталистического строя – Алатырь из крупного промышленного центра Чувашии в советский период времени, снова превратился в небольшой уездный торгово-ремесленный город, как в дореволюционные времена. Ни администрация города, ни городское Собрание депутатов серьёзно повлиять на ситуацию здесь не могут. Примечательным выглядит высказывание одного из представителей местной политической элиты, изрёкшего както по этому поводу: «Главное не то, что акции наших предприятий уходят на сторону, а то, что сами предприятия по-прежнему остаются здесь!», что, на мой взгляд, наглядно демонстрирует невысокий уровень управленческого мышления нынешних власть предержащих.

Положение не спасают и меры по благоустройству города.

То, что город изменился, стал чище и благоустроеннее – это правда. Но правда и то, что эти изменения и чистота наблюдаются только местами, в основном, в центре Алатыря, и создаются главным образом благодаря непосильному труду направляемых на общественные работы безработных граждан, получающих за это пособие в размере аж 850 рублей!

Никто не отрицает и факта строительства новых дорог и тротуаров. Но строится их по-прежнему очень мало, а тротуарное покрытие, до неприличия узкое и не ограждённое в некоторых местах бордюрами, в скором времени рискует прийти в полную негодность.

Вряд ли у кого-то повернётся язык критиковать администрацию города за возведение между микрорайонами «Стрелка» и «Западный» коттеджного посёлка, предназначенного для переселения алатырцев из ветхого жилья. Замечательно, что у них появится возможность въехать в новые, светлые и красивые дома, улучшить свои жилищные и бытовые условия. Но сколько ещё семей вынуждены дожидаться улучшения этих условий - не на бумаге, а в жизни, почему-то не говорится! Ясно, конечно, что одним днём такую проблему не решить, но когда она не решается десятилетиями, то терпение у людей лопается.

Недавнее помпезно обставленное открытие офиса врача общей практики в микрорайоне «Стрелка» рискует оказаться новым прожектом, так как, во-первых, этот офис разместился в помещении благополучно закрытого Центра социального обслуживания населения, а во-вторых, его наличие там пока не снимает проблемы, связанной с критическим положением в Алатырской центральной районной больнице (о чём неоднократно писала «Чебоксарская правда»). Кстати, только «предреволюционная» ситуация, сложившаяся в городе из-за многолетнего недовольства горожан функционированием местной ЦРБ и активная деятельность городского комитета КПРФ по вопросу о больнице вынудили администрацию города и Собрание депутатов ходатайствовать перед Президентом Чувашии об изменении её статуса и возвращении Алатырской ЦРБ в ведение города. Во время недавней рабочей поездки в Алатырь и Алатырский район наделённый полномочиями Президента республики М. Игнатьев заявил о том, что статус больницы будет повышен до республиканского.

И ещё. Такие казалось бы несомненные плюсы местной власти, как возведение современных модульных котельных и приобретение земснаряда для водозаборного ковша не перекрывают той массы негативных впечатлений, которую приходится испытывать, оценивая общее положение дел в городе, когда даже плюсы начинают обрастать в ходе этой оценки изрядными минусами. (Единственный положительный момент, не вызывающий никаких вопросов — это обустройство дамбы между микрорайо-

нами «Стрелка» и «Северо-Восточный».)

Так, модульные котельные возводятся на кредиты и дополнительные средства из местного бюджета, которые придётся возвращать и восполнять, как всегда, за счёт горожан.

Земснаряд для водозаборного ковша – это, конечно, хорошо, но когда в реке Суре продолжает понижаться уровень воды и сама река понемногу меняет своё русло, остаётся задуматься над тем, а сможет ли эта дорогущая установка решить проблему водоснабжения в городе в ближайшие годы и нет ли необходимости подойти к решению столь насущного вопроса более глобально?! То же самое и с городским пляжем. Сперва необходимо подумать о наполнении реки, а потом уже о пляже. Иначе зачем он вообще нужен? Чтобы там развлекались только дети? Несерьёзно

Кстати, о детских развлечениях тоже стоило бы как следует подумать. Качественных площадок для алатырской ребятни в городе всё ещё недостаточно, а одна из тех, что есть, на ул. Заводской, представляет потенциальную опасность как для детей, так и для горожан, поскольку расположена вдоль проезжей части. Несмотря на то, что Алатырской межрайонной прокуратурой после обращения первого секретаря горкома КПРФ Т.А. Старёвой была проведена соответствующая проверка и выявлен целый ряд нарушений при размещении этой площадки на занимаемом ею участке, она и поныне остаётся на прежнем месте!

Анализируя ситуацию в Алатыре, нельзя не упомянуть и о том, что за последние годы у нас значительно возросло количество храмов, магазинов, торговых домов и питейных заведений, что отбрасывает наш город на века назад во всех смыслах. Кстати, что касается храмов, то давно известно, что не их количеством определяется духовность населения, но это уже повод для другой статьи...

Много критики и нареканий вызывает строительство в городе нового железнодорожного вокзала и автомобильного моста через Суру. Учитывая понижение статуса ж/д станции Алатырь, так и хочется задать вопрос: а стоило ли вкладывать миллионы рублей в фешенебельный вокзал, когда, в принципе, и старый был не настолько плох, прекрасно дополняя историческую часть Алатыря? Не лучше ли было бы потратить деньги с большей пользой для города и его жителей?..

А. КИРЕЕВ, второй секретарь Алатырского горкома КПРФ.



26 августа, четверг

90 лет назад (1920) Декретом ВЦИК и Совнаркома РСФСР была образована Казахская АССР в составе Российской Федерации (с 1936 г. – союзная республика).

65 лет назад (1945) советские войска завершили освобождение Южного Сахалина от японских оккупантов.

27 августа, пятница

День кино. В этот день в 1919 г. В.И. Ленин подписал Декрет о национализации кинодела в стра-

240 лет назад родился (1770 – 1831) Георг Вильгельм Фридрих Гегель, выдающийся немецкий философ-диалектик.

45 лет назад (1965) в Чебоксарах открылся Дом связи.

10 лет назад (2000) на Останкинской телебашне в Москве начался сильный пожар

5 лет назад (2005) открылось Казанское метро.

28 августа, суббота

90 лет назад (1920) была проведена Всероссийская статистическая перепись.

29 августа, воскресенье

День шахтёра. День Байкала.

230 лет назад родился (1780 1867) Жан Огюст Доминик Энгр, французский живописец. Автор картин «Портрет Бонапарта», «Жанна д'Арк на коронации Карла

30 августа, понедельник

310 лет назад (1700) началась Северная война России против шведов за выход к Балтийскому морю (1700 - 1721).

150 лет со дня рождения (1860 1900) И.И. Левитана, русского живописца-передвижника. Автор пейзажей «Над вечным покоем», «Озеро. Русь», «Золотая осень».

31 августа, вторник

100 лет со дня рождения (1910 – 1994) Г.И. Воронова, советского государственного и партийного деятеля. Председатель Совета Министров РСФСР (1962 1971). Председатель Комитета народного контроля СССР в 1971 -1973 гг. Члён Политбюро ЦК КПСС

90 лет назад (1920) на нижегородском заводе «Красное Сормово» был произведён первый советский танк.

75 лет назад (1935) забойщик донецкой шахты «Центральная-Ирмино» А.Г. Стаханов установил мировой рекорд добычи угля отбойным молотком. Начало стахановского движения в

1 сентября, среда

День знаний.

Всемирный день мира. Отмечается в день начала Второй мировой войны (1939)

140 лет назад (1870) в ходе франко-прусской войны произошла битва под Седаном. В результате разгрома французских войск император Наполеон III оказался в плену и отрёкся от престола.

100 лет назад (1910) открылся первый в России Апрелевский завод грампластинок.

50 лет назад (1960) в Чебоксарах открылось медицинское училище (ныне - колледж).

10 лет назад (2000) был открыт Чувашский государственный институт культуры и ис-

Поздравляем!

Чувашский реском и Красноармейский райком КПРФ от всей души поздравляют второго секретаря райкома Николая Петровича Петрова с 70-летием, желают крепкого здоровья, бодрости, благополучия.

Чебоксарский горком, Калининский райком КПРФ и коммунисты ТПО-11 сердечно поздравляют председателя Объединённого профсоюза авиаторов Чувашии Петра Ивановича Дергунова с 60-летием со дня рождения и желают крепкого здоровья, оптимизма, дальнейшей активной борьбы за идеалы социальной справедливости.

Чебоксарский горком, Калининский райком КПРФ и коммунисты ТПО-3 поздравляют Григория Егоровича Скворцова с 90-летним юбилеем, желают здоровья, бодрости, активно-

Чебоксарский горком, Московский райком КПРФ и коммунисты ТПО-9 сердечно поздравляют Валентина Фёдоровича Волкова с 85-летием со дня рождения и желают ему крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Чебоксарский горком, Ленинский райком КПРФ и коммунисты ТПО-10 от всей души поздравляют члена муниципальной избирательной комиссии Сергея Геннадьевича Павлова с 45-летием, желают доброго здоровья, счастья, успехов в общественной работе.

БлагодарностьБлагодарим за помощь газете **А.З. Крылова** (Коз-

ловка), М.О. Осипова (Цивильск) и В.С. Кукушкина (д. Хирлукасы, Красночетайский район).

Люди партии

Николай Петров: этапы жизненного пути

На фасаде здания нашего райкома висит красочно оформленная вывеска: «Общественная приёмная депутата Государственной думы В.С. Шурчанова». Тут же указан график приёма граждан по личным вопросам.

А ведёт приём второй секретарь Красноармейского райкома КПРФ, помощник депутата Николай Петрович Петров. По его инициативе заведён специальный журнал регистрации посетителей. А их бывает немало. К каждому обращению простых людей, устному или письменному, он относится с большим вниманием и заботой. По каждому из них принимаются меры воздействия на руководителей, чиновников нынешней власти. Некоторые письма направляются в редакцию районной газеты, выносятся на обсуждение собраний граждан в сельских поселениях. Много добрых отзывов и благодарностей заслужил за эту работу наш товарищ и друг, бесконечно преданный делу партии

У Николая Петрова 45-летний партстаж. А кроме того, большой путь общественной работы в пионерской и комсомольскои организациях отличная учёба в школе и Чувашском сельхозинституте, который он закончил с красным дипломом.

После ельцинского запрета Коммунистической партии Николай Петрович активно участвовал в возрождении районного отделения КПРФ в селе Красноармейское. И это несмотря на то, что тогда, в 90-е годы, он занимал руководящие должности в аппарате районной администрации! Немало граждан-



ского мужества потребовало это от Николая Петровича. А выйдя на пенсию, полностью посвятил себя партийной работе - был секретарём, первым секретарём райкома КПРФ, избирался председателем контрольно-ревизионной комиссии Чувашского республиканского отделения партии. Продолжает эту работу и сейчас.

- Партийную закалку я получил ещё в Цивильском райкоме КПСС, - говорит Петров. - Был членом райкома. делегатом всех партконференций в районе, работал пропагандистом. А в Красноармейском районе - секретарём парткома в управлении сельского хозяйства райисполкома...

Николай Петрович Петров родился 24 августа 1940 года в семье железнодорожника и колхозницы в деревне Малые Кибечи Канашского района. В родной школе был председателем совета пионерской дружины, председателем ученического комитета,

членом комитета ВЛКСМ, членом редколлегии общешкольной газеты. На каникулах работал в колхозе. Доводилось трудится и на кирпичном заводе, и железнодорожным рабочим.

В 1957 - 1962 гг. Николай Петров учился на зоотехническом факультете сельхозинститута. На первом же курсе его избрали членом факультетского бюро ВЛКСМ. Во время каникул в составе студенческого отряда принимал участие в уборке целинного урожая в Казахстане, за что награждён знаком «За освоение целинных земель». Ещё будучи студентом, работал заведующим фермами в Кшаушском отделении учебноопытного хозяйства сельхозинститута. Был активным членом студенческого научно-технического общества. Неслучайно Н.П. Петрова наградили Почётной грамотой Чебоксарского горкома ВЛКСМ, а его портрет поместили на Доску Почёта.

После получения диплома учёного зоотехника, руководство оставило Николая Петрова в институте. Он был направлен старшим зоотехником по племенному делу в учхоз Чебоксарского района; одновременно преподавал на зоотехническом факультете ЧСХИ. В 1964 году Чувашское книжное издательство выпустило книгу Н.П. Петрова «Витаминное кормление животных и птиц - круглый год». В то же время энергичный парень успевал работать секретарём Цивильского райкома ВЛКСМ. За успехи был награждён знаком «За активную работу в комсомоле».

С 1968 года Н.П. Петров связал судьбу с нашим Красноармейским районом. Был главным зоотехником управления сельского хозяйства райисполкома, затем начальником управления.

В 1993 - 1996 годах занимал должность первого заместителя главы районной администрации, был исполняющим обязанности главы Красноармейской райадминистрации. Работал и в Министерстве сельского хозяйства Чувашской Республики - главным зоотехником сектора интенсификации молочного животноводства, начальником управления животновод-

Где бы ни трудился Николай Петрович - всегда относился к своим обязанностям добросовестно. Недаром он награждён Почётной грамотой Президиума Верховного Совета ЧАССР, удостоен Почётного звания «Заслуженный зоотехник Чувашской АССР, имеет нагрудный знак Минсельхоза СССР «Отличник социалистического сельского хозяйства» и пять медалей СССР. А самая высокая его награда орден Трудового Красного Зна-

Работа Н.П. Петрова в рядах КПРФ также достойно оценена Президиумом ЦК нашей партии. На его груди рядом с советскими наградами светятся орден «партииная доолесть» и юбилейные медали КПРФ.

Николаю Петровичу Петрову на днях исполнилось 70 лет. Мы, красноармейские коммунисты, желаем ему дальнейших успехов во имя родной Коммунистической парии, а самое главное - крепкого здоровья и дол-

Николай ЕРШОВ, д. Янгасы, Красноармейский район.

Приём граждан

Депутаты фракции КПРФ в Государственном Совете Чувашской Республики ведут приём граждан в помещении Чебоксарского горкома КПРФ (ул. Чапаева, 14).

График приёма:

1 среда каждого месяца - Ильин Виктор Алексеевич;

2 среда - **Васи**льев Юрий Прохорович;

4 среда - **Зала**заева Наталья Аркадьевна.

Время приёма - с 17 до 19 часов.

Шемуршинский райком КПРФ и коммунисты Шемуршинского ТПО с прискорбием извещают о кончине ветерана труда и партии

Концова Владимира Семёновича

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Чебоксарская

УЧРЕДИТЕЛЬ
Республиканский комитет
Чувашского республиканского отделения
Коммунителической партии Российской Федерации

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст). Первым редактором был К. Я. Грасис

Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО ЧЕТВЕРГАМ.

Газета зарегистрирована РЕГИОНАЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИ ЕМ РЕГИСТРАЦИИ И КОНТРОЛЯ за соблюдением законодательства о средствах массовой информации и печати Государственного комитета РФ по печати в Чуващо кой Республике 28 апреля 1998 г.

Свидетельство о регистрации № 40257.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской ПРАВДЕ», несут авторы

Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.

Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не

несет. Материалы на правах рекламы обозначены знаком A.

Три перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую ПРАВДУ» обязательна.

Подписной индекс — 43892. Цена свободная

Адрес редакции:

428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116. Телефон: (8352) 509-000. Факс: (8352) 509-595. E-mail: pravda21@list.ru, http://www.kprf21.ru/journal/

Гл. редактор В.Г. ИВАНОВ.

Подписано в печать в **18.00. 24.08.2010** Тираж 3000. Заказ № 2568. по графику — в 18.00.

Отпечатано в **ГУП «ИПК «Чувашия».** Адрес: **г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, д. 13**.